

Un viaje a otro mundo

El argentino hombre universal

Ortega y Gasset llama al argentino hombre a la defensiva, y, sin embargo... Buenos Aires, con sus dos millones de habitantes y con su cosmopolitismo evidente, y con su vibración a todas horas de gran ciudad, tiene bastante de provincia. Su calle Florida, en la que a determinadas horas se suspende la circulación de coches para que la gente pasee y se vea; su paseo de Palermo, paseo de provincia multiplicado por diez; la preocupación colectiva por cualquier suceso local, un partido de fútbol, la lucha de Suárez en América del Norte... Y, sin embargo con todo, y con la susceptibilidad argentina que no admite ni una broma, ni un rasgo de buen humor al forastero, ni con el celo de que todo el que llega viene a explotar algo—ciudad ausente de turismo puro, de viajeros de afición—yo creo que fuera de París no existiría una ciudad con un sentido más universal de la vida que Buenos Aires. Posiblemente la influencia más decisiva la recibe Buenos Aires de París. Novelas de París, novedades de París.

El error de muchos viajeros que han escrito sobre Buenos Aires, estriba en haber reducido su campo de observación al círculo que han frecuentado. Y aquí en Buenos Aires, el tipo humano es tan variado, tan distinto y tan contradictorio... ¡Empedemos por un círculo de selección intelectual. Aquí el intelectual más selecto le encontramos en el centro de cultura católica. Fuera de él existen también hombres de formación superior pero aisladamente, no formando un grupo definido, que sigue una misma trayectoria. Aquí en el Centro de Cultura Católica, donde estos días está dando el jesuita español José A. Laburu unas magníficas conferencias sobre la formación del carácter nos encontramos con unos hombres que dentro de la más pura ortodoxia poseen una máxima libertad para discurrir.

Que en el campo estético admiten las más audaces innovaciones; y que, además, y esto es lo importante, si los comparamos con los hombres que suelen integrar en España un organicismo cultural católico, que están enterados de las cosas, que siguen al día el curso del pensamiento universal.

Citemos a Julio Fingerit, a Francisco Luis Hernández, a Jacobo Tijman, a Dimas Antuña... A Julio Fingerit, entre todos, lector y escritor en cuatro idiomas cuya breve biblioteca es una depuración de gusto, de acierto en los temas, de eficacia en los textos...

Convertido al catolicismo recientemente, procediendo del campo judío, él por sí solo da tano y densidad a este movimiento de influencia católica en el pensamiento argentino contemporáneo.

Pero esta universalidad no podría reducirse a un grupo o un círculo; no nos olvidemos de escritores y poetas del centro, como Manuel Gálvez, como Alberto Serchunoff, como Delfina Dunge, como Jorge Luis Borges; ni hombres de la izquierda como Nicolás Olivari y Enrique González Tuñón... Y no ha de reducirse no más a nombres de poetas y escritores que conocen Europa mejor que muchos europeos, sino también a los círculos aristocráticos, el Jockey-Club, por ejemplo, donde los temas, las ideas, el tono de la voz, la calidad de la polémica nos denuncian hombres familiarizados con las costumbres, las modas y las lecturas occidentales.

Ello nos aleja en estos círculos de toda idea de factoría, cualquiera que del noble origen romano que, aplicándola a la Argentina, la de Ortega y Gasset.

Pero debemos reconocer que esta minoría selecta imprime a la ciudad un tono universal in discutible. Donde este tono se hace más evidente es en las librerías. Cualquier librería de

Buenos Aires está nutrida de los mejores libros europeos. Hemos de reconocer, aunque sea triste, que en una buena librería de Buenos Aires no domina el libro español. En este conglomerado de tanta procedencia dominan en cada disciplina los mejores preparados: filósofos alemanes, literatos franceses, poetas ingleses... Y cada libro en su idioma. Recorrer una de esas librerías es un regalo de curiosidad para un espíritu aficionado a los libros. Libros de todas las procedencias, recién llegados por el mar por todas las rutas posibles.

Quizá no exista ciudad en la que, como en Buenos Aires, a guisa de librerías las enclavadas en el centro de diversiones, teatros, bares, cabarets, estén abiertas hasta la madrugada. Una multitud trasnochadora los rocía, manosea libremente estos libros, revisa, los compra avidamente, quizá soñando con el insomnio, con esa lectura absorbente del amanecer.

Todo este cruce de ideas y de idiomas que a estas horas de la madrugada prestan a Buenos Aires una pasión de cultura arrojadora, entre la frivolidad y el vicio, por fuerza han de poner sobre la ciudad un sello, universal. Son demasiadas sugestiones de mundo para derivarlas a un ideal particularista. Son demasiados letrados luminosos en francés, en inglés, en italiano, en alemán... para pensar que cada una de estas palabras no ha de imprimir una huella, un eco, una inquietud lejana. Son excesivos sumarios para que la suma no sea considerable.

A París, por ejemplo, la corriente universal llega traducida al francés. Así París ha podido crearse centro y reactor del pensamiento universal. Es una fábrica de ideas, que después se transmiten elaboradas a la francesa. ¿qui no, son las primeras materias. Las primeras materias puras, y lo interesante para España es que este intercambio de ideas universales se hace en castellano. Que el alemán, el italiano, el inglés... para ganar plata en Buenos Aires, que es el ideal absorbente de todo emigrante, ha de comunicarse en castellano. Que las ideas de sus países respectivos ha de traducir al castellano.

He aquí una fuerza que se les escapa a nuestros hispanoamericanos envenenados de retórica y de frases hechas. Esto no es literatura. Esto no es cuestión de discursos ni viajes sudorosos. Es una realidad viva, independiente de la voluntad de los españoles y de los americanos. No es poca cosa que en esta corriente universal, donde se barajan tantas civilizaciones, tantos idiomas, tantas ciencias, alemanes, ingleses, italianos, rusos, franceses... lean en castellano nuestro Quevedo, nuestro Calderón, nuestro San Juan de la Cruz.

Francisco de Cossío

De Sociedad

Viajes

Ha marchado a Bentarique para asuntos relacionados con nuestra faena, nuestro particular amigo don Luis López Andrés que va acompañado de dos de sus jóvenes y bellas hermanas.

Mejorados

Se encuentran muy mejorados de las heridas ocasionadas en el accidente automovilista del pasado domingo el conocido comerciante don Manuel Sánchez Clemente dueño del bar «La Campana» y su familia.

Celebraremos continue la mejoría.

Leed
EL MEDITERRANEO

Fantasia poética

¡Maldición!

Era una inmensa llanura bajo un sol que era de fuego. En el confin reducían las arenas del Desierto. La tierra, sedienta, ardía... Quemaba el soplo del viento...

Una triste Caravana atravesaba el campo yermo... Vienen de lejanas tierras... van por igual sender... Nadie reconoce a nadie... ¡Sólo saben caminar sin conocer su destino! En confusión del ino bregan contra el sol y el viento: unos huyen aterrados... Otros se arrastran... ¡se arrastran como serpientes, maldiciendo!

El camino es largo... y está sembrado de huesos... ¿A quién le importa un cadáver? ¿Vale, acaso, recogerlo? ¿Qué misterio hay en sus fúnebres para poner tanto anhelo en las trémulas pupilas y en el dolorido gesto? ¡Unos cabalgan en otros... ¡Son los fuertes, los atléticos—paradoja de la vida—los que van sobre los hombros de los débiles y enfermos!

La humanidad esta sedienta de verdad y de consuelos... ¡Oh, gran Luz de los conciencias! ¡Oh, Moisés, salva a tu Pueblo!

—¡Justicia! ¡Justicia!—clama la turba enloquecedora en un sordo rumor de voces, de gritos y de lamentos. Unos maldicen la vida, otros su destino adverso... ¡pero, ninguno se aparta de su camino sereno!

Y la triste Caravana atravesaba la llanura bajo un sol que era de fuego... ¡Sudorosos, jadeantes... ¡¡Levan la muerte en el pecho!!

La noche tejió sus sombras. Y a los pálidos reflejos de la luna, blanqueaban los espectros... ¡Son os niveles sudarios y las viejas osamentas de aquel vasto cementerio!

Y se alzaban, semeando como el lomo de las olas; las arenas del Desierto. ¡Mar inmóvil! ¡Mar inmenso de negrura y de silencio!

Y los cráneos insepultos, con sus ojos de misterio, dibujábanse en las sombras como náufragos eternos...

Más, la calma de la noche fué turbada por los cuervos... ¡Negras aves de rapina, colapajeras de la muerte! ¿Qué les importa a las bestias profanar el postrer sueño?

Esponjaron su plumaje y levantaron el vuelo, con las sinietras pupilas y los vientres bien repletos de inmundicia y de miseria... ¡Es la noche su alimento! ¡¡Muerel! ¡¡Muerel! ¡¡Horrible Muerte, que no hay paz en el Silencio!!

Odio... Guerra... Podredumbre... ¡Maldición! ¡Horror de inferno!... ¿Fue esto, acaso, la visión de una ardiente fantasía?... ¡Era un sueño! ¡¡Era un sueño!!

José María G. de la Torre
Almería, 18 Septbr. 1930.

Un incendio

En la panadería que existe en la calle del Aire, del pueblo de Cuevas y de la que es propietario el industrial Diego Solier García, se inició próximo a las cuatro de la madrugada un violento incendio que sembró la alarma entre los vecinos.

El fuego se había declarado en la habitación donde se guardaba la leña para la cocción del pan y tomó tal incremento, que amenazaba con propagarse al edificio inmediato.

Rapidamente se personaron fuerzas de la Guardia Civil, que con la ayuda de varios paisanos procedieron a la demolición del techo para localizar el fuego, el cual fué totalmente extinguido a la hora y media de haberse iniciado aquel.

Las pérdidas se calculan en mil pesetas y el edificio estaba asegurado.

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador civil señor Fontes Alemán en su despacho oficial, nos facilitó una nota de las vacantes de concejales de la provincia que han sido cubiertas.

También nos dijo que había llamado al Inspector provincial de Sanidad pecuaria, tratando extensamente sobre los continuos casos de mordeduras de perros en la provincia.

A este respecto—añadió—no solo ha dado instrucciones, sino que se publicará una circular para que los Alcaldes, hagan observar con todo rigor la disposiciones que están en vigor, y se impongan las máximas sanciones a los dueños de canes que no los lleven con bozal y no observen las ordenanzas.

Se han cubierto, las siguientes vacantes de Concejales.

Rioja: Por renuncia de Don Juan Aguilar González, fundada en motivos de salud, se ha nombrado a Don José Pérez García.

Antas: Por renuncia de Don Juan Alcaraz Navarro, que ha sido designado Juez Municipal, se ha nombrado a Don Francisco López Cervantes.

Berja: Por renuncia de Don Antonio Gutiérrez Ibarra, fundada en motivos de salud, se ha nombrado a Don Antonio Oliver Alava.

Turre: Por renuncia de Don Nativio Cervantes Valero y Don Pedro Cánovas Alarcón, que han sido nombrados respectivamente Juez Municipal y Secretario del Ayuntamiento de Chiclos, se han designado a dos señores, Don Luis Orozco Ortega y Don Agustín López Belmonte.

Taurinas

Uller triunfa en Laujar

Esta vez, ha sido en nuestra provincia, y en el pueblo que, por su poca distancia de nuestra capital, ha permitido a gran número de aficionados trasladarse a él, para comprobar, o mejor dicho convencerse de sí lo que venía contando el telégrafo de sus triunfos en otras plazas más lejanas tenía visos de realidad, o por el contrario se trataba de pura fantasía.

No ha podido ser más satisfactoria la reválida (si así queremos llamar) del bacillato taurino, de nuestro simpático y modesto paisano; pues ha decido de los que lo han visto, ha obtenido la nota de sobresaliente con matrícula de honor, en la suerte suprema; esto es, en la suerte de valor; y notable en las demás asignaturas; no precisamente porque no se las supiera, sino porque el texto no reunía las condiciones necesarias para un brillante examen.

El público, que presenció este complacido y estorgó ovaciones concediéndoles orejas y rabos, y paseándole a hombros por las calles del pueblo.

El próximo día 4 de octubre volverá a actuar en Cuenca mano a mano con Paco Cester, en vista del éxito alcanzado por ambos matadores en Agosto pasado, en la mencionada plaza.

Para la novillada del 28

En el rápido de esta mañana han salido para la provincia de Jaén al objeto de adquirir en la ganadería de Pellón, los cuatro novillos que se han de lidiar en plaza el próximo domingo 28, el comerciante don José González y exmatador «Relampuguito».

JUANITO

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

El «esquilismo» de lo grotesco

¡Qué hermoso riñón!

A mis amados lectores les será familiar, indudablemente, el tema de este artículo, puesto que la prensa lo divulgó hace algunos meses. Y celebraré con entusiasmo que mis apreciaciones sean parecidas a las que el hecho les inspiró al conocerlos.

Claro que no es ninguna cualidad exacta la que espero, sino cierta coincidencia que coloque a nuestros ingenios en un nivel parecido.

He de insistir en que no es preciso que la analogía de nuestros comentarios resulte absoluta. Basta con que tengan el mismo parecido que un vaso lleno de agua y un vasito de vino servido por un tabernero adulterador.

Ahora voy a explicar si puedo, de que asunto se trata.

Residía en cierta capital francesa de un orden muy secundario, a pesar de que el orden que reinaba era de primer orden, en donde el hombre desenvolvía su negocio y desenvolvía los numerosos paquetes de monedas que para su comprobación, le entregaban los encargados de las diversas sucursales que poseía, puesto que su negocio es abastecedorísimo.

Indudablemente era un hombre feliz, ya que cometía la equivocación de creer que la dicha estriba en el trabajo intenso.

Tarde, pero elocuentemente, le demostró la realidad que no conviene perderser por trabajar hasta el extremo de no desperdiciar la menor ocasión de manifestarse activo.

Oh, ya lo creo... Co. no que el propio comerciante toró las consecuencias de tan errónea creencia, ya que un cirujano quiso actuar en el sin fundamento alguno... Porque ocurrió que el buen señor estuvo enfermo, poniendo se esperanzado, en manos de su médico, el cual lo trató—como acostumbraba en todos los casos—muy bien. Claro está que una refiera, a la terapéutica desahogada con él, porque en cuanto a tratarlo cortésmente, casi le trataba de exco. nencia.

Grandemente contrariado el enfermo por que no obtenía en su dolencia una mejoría franca—ni hipócrita tampoco—, decidió visitar a un cirujano especialista para exponerle su caso. Este cirujano se apresuró a afirmarle, optimista y regocijado, que él lo curaría en breve plazo, ya que no se precisaba más que de una leve intervención quirúrgica para extirpar un riñón y quedar el paciente sin la menor dolencia y mejor que antes de enfermar.

Otra vez el bueno del comerciante abrigó, no con gabanes ni mantas, sino con calefacción central, grandes esperanzas, y se puso también en manos del cirujano. Puede decirse que en eso de ponerse en tantas manos, se emuló a las tanguistas.

No tardó muchos días en practicarle la intervención que tan jovialmente le anunció el cirujano. Una vez extraído el riñón, el paciente creyó sentirse bien en absoluto, y en esa creencia estuvo algunos días, desde que quedó con un solo riñón.

Zambomba—dijo su esposa, cuando advirtió cierta anomalía en él, lo que comunicó a sus hijos.

Al observar todos los suyos al comerciante, con disimulo, por no preocuparle y por sí les mandaba a freír espárragos si advertía que era objeto de lujo, de miradas escrutadoras, se convencieron de que el jefe de familia no había quedado bien después de la operación.

Los hijos decidieron comunicarle, por fin, sus sospechas al padre, y así lo hicieron.

Claro que el paciente negaba veracidad a las hipótesis de sus familiares.

Entre todos ellos consiguieron que fuera a que le reconociesen, junto con el riñón extraído, dos médicos nombrados por ellos, para que dictaminaran.

Zalameramente, con mimos, a fuerza de halagos, pero lo con sigieron. Y no se equivocaron al suponer esa anomalía, ya que los dos médicos, tras detenido examen practicado a la glándula y al paciente, certificaron que el riñón extraído estaba sano y que la operación fué un error del cirujano. No es para descrito cómo se puso de indignado el comerciante.

Mientras los familiares no cesaban en las jeremiadas y en los denuestos contra el cirujano el operado, hombre excesivamente activo, fue en busca de abogado para que presentase la oportuna querrela contra el oficioso operante, lo que realizó el letrado, pidiendo por la incedida extracción de la glándula, además de la responsabilidad criminal a que hubiese lugar, una indemnización de un millón de francos.

Integramente, en todas sus partes el juez admitió la denuncia, ordenando que el riñón extraído se remitiese, debidamente sellado y precintado, al laboratorio oficial para su análisis. Y es lógico suponer que el comerciante, para formar una atmósfera, un ambiente favorable y un estado de opinión que ayudara al éxito de su querrela, tomara la precaución—antes de entregarle al juez la glándula solicitada—de ir mostrándola convenido y satisfecho, a sus amistades y a todo quien quisiera verla, diciendo «¿Ve usted? ... Este riñón mio está bueno. ¡Qué hermoso riñón! ...

Observe la normalidad de su tamaño sin hinchazón, sin atrofiamiento... ¡Pe. cátese de su color sanísimo... Lo que significa un nuevo aspecto de la coquetaría y presunción humanas.

Racionalismo, sin discusión fué el proceder del operado.

Al decidir llevar el caso a los Tribunales, se evitó incidentes desagradables. Porque si hubiese pretendido solventarlo personalmente con el cirujano, por la tremenda, con bravatas, de seguro que hubiera hecho el ridículo más espantoso.

Gracias a esa resolución cauta y prudente, evitó que el cirujano, después de tomarle un riñón, le tomase el pelo.

Apenas el comerciante se enfrentase con el autor del desaguisado, es lógico que, iracundo, exclamase, con gesto de fiereza: ¡Usted, señor medicastro, me indameza a mí por riñones!

La respuesta incisiva, mordaz del cirujano, hubiera sido: «Singularice, singularice, que usted no tiene en su organismo más que un riñón».

Lógicamente pensando, esta atinada burla hubiera recibido la virulencia mostrada por el perjudicado. Pero de ningún modo le convenía entrevistarse con el cirujano para obtener esa cuantiosísima indemnización. Porque si, empleando otra táctica, hubiera ido modosa y amablemente, a hablarle para convencerle de lo justo de su pretensión, diciendo: «Ya ve usted doctor, que la equivocación suya me cuesta a mí un riñón», de seguro que le hubiera replicado: «Es que, señor mío, si yo, como usted desea, le indemnizo por ese error, ¿a quien le cuesta un riñón es a mí...»

Cándido Pino

Notas mineras

Solicitud de registros

Ha presentado un escrito en el Gobierno Civil, don Manuel Laynez Taramelli, solicitando un registro con 611 pertenencias de petróleo, con el nombre «Virgen del Mar», sita en el pago de nominado Trocita del Cabezo pelado en términos de Cuevas y Vera.

Informaciones
varias

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:
Vacunos 3 . . . 459 kgs.
Lanares 5 . . . 70 »
Cabrio 39 . . . 396 »
Cerdos 19 . . . 1037 »
Ternera 0 . . . 00 »

1962

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 23 a 28 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 2700.
Se ha vendido el 100 del país 23'00 pts.
Los de Africa a 19'00 pts.
Al detall, 0'20-0'25.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Isabel Cánovas, María Martín, Miguel Masegosa, Viuda Martínez, María Gómez de Pazo, Pedro Ibáñez, Jacinto Escudero, Juan Gamez Cantero, Luis Sánchez y Faufeco.

Luis Sánchez, Dolores Requena, Luis Sierra, Antonia Godoy Arco, Juan Pérez Gutiérrez, Martirio Espinar y Roca.

Prisión provincia

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:

Ninguna.

Bajas:

Carlos Gómez Gómez.

Existencias:

Hombres, 41; mujeres, 2; total, 43 reclusos.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Victoriano Lucas.
Practicante: don Rafael Lara.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Domingo Artés.
Practicante: don Francisco Márquez.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 20 de septiembre de 1930 alas 7 horas.

Continúa ocupada por una zona de áreas anticiclónicas la parte Meridional de la zona templada Norte.

Así desde California hasta los Grandes Lagos, y desde la Costa Oriental de los Estados Unidos hasta la Península Ibérica y Marruecos, se extienden vastos anticiclones.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 24 en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 13 en Zaira.

En Tenerife a máxima de ayer fué de 26 y la mínima de hoy ha sido de 20.

En Madrid la máxima de ayer fué de 24 y la mínima de hoy ha sido de 13.

Tiempo probable hasta el día 21 a las 7 horas: En toda España buen tiempo y ligeras lluvias en la zona Cantábrica.

Rutas aéreas que parten de España: Buen tiempo.

Agricultura: Buen tiempo excepto en la zona Cantábrica donde lloverá.

Navegación: Marejadilla en el Cantábrico.

De la Comisaría

No devuelve la navaja

Ha denunciado en la Comisaría Juan González Moreno que entregó una navaja para que se la afilara a un individuo conocido por el «Cataollas» y se niega a devolvérsela.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendá mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Libros y
revistas

El Avasallador

por Peter B. Kyne
Novela publicada en «Colección Modernas Novelas».

Un volumen en tela, 5 ptas. Edición Edita.—Barcelona.

Pete B. Kyne se destaca entre los autores de más prestigio de la literatura americana contemporánea y es, sin duda alguna, el novelista que mejor ha sabido trasladar al libro la vida de una región que más ha conservado el primitivo sello de sus colonizadores.

En «El avasallador» aparecen una serie de tipos que resumen elocuentemente la compleja psicología de una humanidad que vive y lucha allá en el oeste americano, junto a la línea fronteriza de Méjico. Entre ellos figura un hidalgo que encarna la nobleza y los arreos románticos de los celtas y la tenacidad y reflexión de los descendientes de la verde Erin; una aristocrática damisela prototipo de la moderna «girl» americana, huérfana y criada entre mimos y lisonjas. Completa el trío un pintoresco anciano muy astuto y muy avieso, cuya única ilusión, sin embargo, es la ventura y el porvenir de su sobrina.

En Peter B. Kyne concurren un conjunto de cualidades raramente apreciadas en un autor, y no es sólo la acción, que es intensa y seguida, urdida con inimitable maestría, lo que interesa de este libro, sino también la gracia y la intención del lenguaje, el diálogo donoso y vivo, la exquisita ironía con que define situaciones pintorescas, el ambiente cálido y brillante de un mundo al que pertenece por vínculos familiares, en el que palpitan aún los impetus generosos y románticos de las tradiciones españolas.

Publicaciones

El último número llegado a nosotros de la importante revista «Vasconia-industria y Pesquera» contiene los siguientes trabajos:

«La II Feria de industrias del mar» por Rafael Sánchez Mazas

El Congreso Nacional de consignatarios de buques»

«Discontinuidades y frentes» por M. Doporto.

«Y nosotros, mientras tanto...»

«Investigaciones sobre la conservación del pescado»

«La industria Pesquera» por Audren Blackmore.

«Sobre el consumo obligatorio del carbón nacional»

«Lo que puede obtenerse de las algas» por E. L. de Burrida.

«Asfinanum» y «Los hijos de los pescadores hacia otras profesiones» por Julian Martin.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Natividad Berjón Cortés y Antonio Giménez Marchori.

Defunciones:

Angeles Sánchez Zurita.

Matrimonios:

Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

María Lozano Lozano y María Garrido Cerdá.

Defunciones:

Francisca de la Cruz y Encarnación Vilches Barajas.

Matrimonios:

Ninguno.

Vicente Sarmiento

MEDICO

AYUDANTE DEL Dr. ASUERO

dará consulta en Almería en la calle de Eduardo Pérez, núm. 9, bajo izquierda, durante los días 20, 21 y 22 del presente mes de Septiembre.

Horas de consulta de

: : 10 a 1 y de 4 a 6 : :

De 6 a 7 de la noche

dará consulta gratis a los pobres, previa la presentación del padrón benéfico que lo

: : : : acredite : : : :

Boletín Religioso

Santos de mañana, domingo. San Mateo apóstol y S. Isacio.

El Jubileo circular en la Parroquia del Sagrario.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Aviso.—El lunes 22 del corriente circula el Jubileo en Santo Domingo.

Teléfono núm 38

Novelas

«Escritoras y escritores nuevos que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer. Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, 28.—MADRID

ENCARGANDO SUS IMPRESOS

LOS TALLERES DONDE SE EDITA

ESTE PERIODICO, ENCONTRARA

EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESME-

RADA.

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

EL UNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Alfaro, 10

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral.

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.

Reposo de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.—ALMERIA, Teléfono, 30

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Horario de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SAN DOMINGO, 9. Bajizquierda.

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO, se dirijan siempre al

Apartado 62

Se reciben esquelas de defunción hasta la última hora de la tarde

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Tarjetas - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 ALMERIA.-Murcia, 2

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000,
 desembolsado 60.000.000
 Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en cc de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
 ocho días previo aviso 3'— por 100 »
 tres meses 3'50 por 100 »
 seis » 4'— por 100 »
 doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren n.º 801).—Viajeros de primera y segunda clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren n.º 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren n.º 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace de Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 861).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren n.º 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren n.º 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren n.º 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
 JUAN CAPEL ALVAREZ
 Huertade los Cámaras

Anunciando

la utilidad que le reporta
 No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2 (La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

EL MEDITERRANEO
 DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
 PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
 2 Ptas. al mes
 REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
 TELÉFONO NÚM. 38

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte. de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.)

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

José Alferez Lirela
 MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRO 202B, 2º

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveja, a las 7,45.

Estación H. Oveja para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15,15.

Cuevas para Almería a las 5,30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéjica, a las 15,30.

Huéjica para Almería, a las 15,45.

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería a las 7,30

Torre para Estación H. Oveja a las 8,30.

Estación H. Oveja para Torre a las 16,10.

Almería para Fondón, a las 16,30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7,30

Berja para Almería a las 16,30

Almería para Adra a las 16,30

Adra para Almería, a las 7,30

Almería para Málaga a las 30

Leed EL MEDITERRANEO.

Enseñanzas prácticas
 CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA
CLASES PARA SEÑORITAS
 Rambla de Alfareros, 15. Principales

Mucho dinero puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.
TODO producto que se anuncie en 'EL MEDITERRANEO' entra fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

LA INSTALADORA MODERNA
FRANCISCO SEGADO
 PASAD DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
 Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
 Ahorros manuales de luz y timbres 150 ptas.
 Puntitud - economía y buen servicio

Segunda Feria de Industrias del Mar
 Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
 PALACIO DEL URUMEA
 SAN SEBASTIAN

AGENDA DE BURETE
 PARA 1930
 MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 AGENDA CULINARIA
 AGENDA DE BOLSILLO

AGENDA DE BOLSILLO
 PARA 1930
 MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 AGENDA CULINARIA
 AGENDA DE BOLSILLO

Pozos artesianos
EDUARDO RUIZ
 CONSTRUCTOR
 POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS
 IVA, 16 VALENCIA

Informes Comerciales y Personales
 En España y Extranjero con absoluta reserva
 CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
 Casa fundada en 1908
 Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
 PREGIADOS, 64 MADRID

El que anuncia vende

Banco Español de Ahorro y Cuentas
 Capital: 100.000.000 de pesetas.
 Reservas: 41.000.000 de pesetas
 DOMICILIO SOCIAL:
 Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID
 Sucursal de ALMERIA
 DIRECCION (Telegráfica) BARRIO (Telefónica)
 Postal: APARTADO 30
 CAJA DE AHORROS:
 Intereses que se abonar; 4 por 100
 Consignaciones a voluntad fijo
 A un mes 3 por 100
 A tres meses 3,12 » »
 A seis meses 4 » »
 A un año 4,12 » »
 CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100
 EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
 Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.
 LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro, «Destinos públicos», reformado 3'50,
 REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 [M A DR.] D

permanente de esta Ciudad, en consecuencia y conforme al bando que se acaba de publicar.—
 Hace saber y manda, que las prenderías, roperías y baratillos, se quiten hasta otra prohibición dentro de las doce horas y pasadas se tomen y apliquen por mitad al delator y gastos de Sanidad.
 Se prohíbe la mudanza de muebles desde las oraciones hasta el amanecer; y sin licencia del Alcalde de Quartel aún de día baxo la pena de darse por perdidos con aplicación de la mitad de ellos al delator y la otra mitad a gastos de Sanidad.
 Al delator del Ladrón, ocultador, bendedor o contrabandista de ropas contagiosas o sospechosas, se ofrece el premio de la mitad de su importe; si el mismo tenedor destas ropas se delata se purificarán a costa del público, las que sean susceptibles de esta operación y quemándose a las que no lo sean, se le dará de los fondos de Sanidad la gratificación conveniente y proporcionada a sus circunstancias y precio.
 Al delator de enfermo epidémico oculto se darán doscientos ducados y ciento al que delatase los que hubiesen encubierto algún muerto, si al mismo enfermo o los encubridores de él se delatase, se les guardará todas las consideraciones compatibles con la salud pública, si fuere necesario llevar al Lazareto de esta clase, se le tendrá por separación y con particular asistencia.
 Si los encubridores se pasaren a los Lazaretos de observación se cuidará de ellos con separación de los demás; y siendo pobres con ración doble que a los otros pobres; las personas que hayan benido de Málaga desde 1.º de Agosto se delatarán al respecti-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Chacharas

El sillón de Felipe II

Días pasados estuvimos en El Escorial. Estar en El Escorial y no visitar la habitación de Felipe II es algo antiespañol; y nosotros amén, de españoles, somos curiosos y más para este mueblaje al que algunos anticuarios habrán clavado sus ojos de chararilero.

—Ahí tiene usted—dije a mi acompañante, político improvisado de esos que ahora se llevan—ahí tiene usted un sillón de extremada sencillez, incluso tosco, y sin embargo, fué el asiento preferido de un soberbio monarca.

Hay en esa predilección del Rey Felipe todo un curso de enseñanza: para gobernar, cualquier asiento es bueno—parece decirnos con cierta reticencia.

Y apartáis de él la vista porque el pensamiento, tal vez víctima de la neurastenia, os va llenando el sillón con el espectro del Monarca de La Invencible.

Hay quien considera una desdicha haber pasado por alto las páginas de nuestra Historia; yo creo que lo contrario no pasa de ser unaitudicidón inútil: el pasado no nos pertenece—dicen—. El pasado no nos sirve de nada—digo yo—; si sirviera para algo, la política estaría reducida a tratados de administración, pero sólo sirve la propia experiencia, y sus verbosos sevidores no pueden renunciar al ensayismo presumiendo ostentar la reencarnación, bien del espíritu de Sagasta, bien de Canovas, cuando no de los dos porque hoy también se dan los ambidextros que navegan con entera soltura a «izquierdas y derechas», pues no hay mejor bichero que estas antes para atracar al puerto de la política, con lo que todos se tienen por marinos: de escuadra unos, de boliche lo más.

Si mi acompañante no hubiese sido de esta condición ¿como se habría atrevido a sentarse en aquel sillón de Felipe II? Preso acudí a evitarlo, pero sin éxito: bien retrepado, estirado de pies como si de sillón de barbería se tratase así de irreverente se acomodó mi amigo en tan histórico sillón.

Y es que es a gente política cree que su suficiencia en tanta que en todas parten pueden sentarse, olvidando sin duda aquella frase de Maura, que hirió en el corazón al Conde de Romanones:

—Para ciertos asuntos hace falta algo más que la audacia... Pero yo os pregunto.

—¿Existía la política sin la audacia?

Nadie puede discutirme la afirmación, porque en este caso Maura tuvo la audacia de la mentelira.

Pero es que, interpretamos: la política es la madre de la mentira, y el embustero es audaz. El sombrero de Napoleón dicen que iba a rifarse una vez. ¿Cuántos tontos hubieran resistido la tentación de tocarse con él? Pocos. Todos nos sentimos a veces grandes hombres y hallamos en cualquier parte un sillón de Felipe II que viene a ser el escarapate de nuestra insuficiencia y de nuestra audacia.

Melitón García

De la Provincia

Hurto de uvas

En el pueblo de Los Gallardos, denunció a las autoridades el colono don Bartolomé Casañón Flo es que de una finca de su propiedad le habían hurtado como unas dos arrobas de uva.

Practicadas diligencias por la Benemérita, averiguó que el autor de la sustracción fué el joven Sebastián Rodríguez Grima en unión de otros.

El asunto pasó al Juzgado.

Recortes

Amnesia

Preparémonos a ver un triste espectáculo en nuestro desnutrido político; a amnesia, pero una amnesia de la que los galeños llaman de «reblandecimiento», o sea la memoria se pierde aún más sobre los hechos recientes que sobre los antiguos.

¿Motivos? Hay quien asegura que los políticos—viejos y nuevos—uego unas letanias paganas acordaron bautizarse: una descumunal regadera actuó de Jordan, y quedó la malicia diciendo que aquel líquido fué la consabida agua de cerrañ s taj pedida por todos los de antes y los de ahora.

Y contentos y sastifechos, brazo arriba, brazo abajo, volvieron, ya cristianos de fé política, y mirando al Congreso cantaban aquello de

Vamos juntos del brazo hasta la próxima aldea...

Y quién cándido se acerque luego a ellos para inquirir.

—Pero ¿ustedes no eran enemigos.

¿Ustedes no se decían mil lindezas? ¿irá que los tales replican.

—¿Quién? ¿Nosotros? ¿Este? ¿Ese? ¿Yo?

Y aquel triunvirato se estrechará en un abrazo tan apretado y dulce como el del Amor y Psiquis, y quedará el cándido corrido.

No preguntéis nada; no miréis nada; no os extrañéis de nada, yo ostraslado el secreto que me confían: los políticos padecen da amnesia por que en la botica del Estado les dieron para su bautizo agua de cerrejes, equivalente al borrón y cuenta nueva.

Modesto Buenafe

Espectáculos

Salón Hesperia

Esta noche se inaugura á en este salón la temporada, proyectando el siguiente programa.

Estreno de la bonita película de revistas en una parte:

Reportaje gráfico Verdaguer, número 99

Estreno de la graciosa película cómica en dos partes.

Gallardo y calavera

La magnífica superproducción en siete partes que lleva por título

ADORACIÓN

Interpretada por la bellísima estrella Billie Dove, secundada por los artistas Antonio Moreno y Lucy Deraine.

Un detenido

En Velez Rubio, ha sido detenido y puesto a disposición del Sr. Juez de Instrucción que lo tenía reclamado, el vecino Andrés Pérez Alpiste.

Denuncia de agnas

En Cantoria, ha denunciado a las autoridades el colono, Pedro Antonio Gea, que as aguas destinadas al riego de su finca y que le correspondían en turno fueron desviadas por su convecino José Martínez Torregrosa usurpándole la misma.

El asunto pasó al Juzgado.

Hurto de maíz

En el pueblo de Cuevas de denunció a las autoridades Diego García Márquez que en una finca que posee en el pago del campo de aquella jurisdicción había dejado cortado unos treinta haces de cañas de maíz y al ir a retirarlos se encontró con que estos habían desaparecido.

De las averiguaciones practicadas por la Benemérita, resultó ser autor del hurto, el pastor José López Navarro, el cual fué detenido y puesto a disposición de la autoridades judicial

Provincias

El emplazamiento de un monumento

Valencia.—Se reunió la comisión permanente del Ayuntamiento y tomó el acuerdo de facultar a la Alcaldía para que en unión de la Comisión de Monumentos, resuelva el emplazamiento del monumento al poeta Querol en los jardines del Real.

Accidente con fortuna

Valencia.—El autobús del servicio público de Alcira a Valencia perdió la dirección al llegar a la Cruz Cubierta cerca ya de Valencia, y se precipitó al fondo de una acequia que discurre junto a la carretera.

El coche sufrió algunos desperfectos.

Los cuarenta viajeros que iban en él resultaron ilesos.

Denuncia

Valencia.—Cuatro estudiantes de la Universidad han denunciado a un dependiente, diciendo que le entregaron 1.200 pesetas para matricularlos y no lo ha hecho.

Acerca de un fallecimiento

Murcia.—Con referencia a la extraña muerte de la vecina de Alcantarilla don Presentación Moreno Cañada, podemos agregar que los forenses que practicaron la autopsia solicitada por la familia informaron que en el cadáver no aparecen señales de muerte violenta.

Se reservan el pronóstico sobre envenamiento, por no poder determinarlo con la autopsia.

La familia de la muerta ha pedido la exhumación de cadáver y el envío de las vísceras al Instituto de Higiene de Alfonso XIII de Madrid. Se dice también que el testamento, redactado horas antes de expirar, y en el que deja toda su fortuna (600 mil pesetas) a su administrador, don Antonio Vives, no reúne los requisitos legales.

El suceso ha organizado grandes comentarios en el pueblo de Alcantarilla.

La medalla del trabajo para el padre Vicariño

Bilbao.—En la Alcaldía se ha presentado un escrito solicitando la medalla del Trabajo a favor del padre Vicariño.

Los autores de la proposición han querido que las primeras firmas fueran las del alcalde y presidente de la Diputación.

La electrificación de una línea

Bilbao.—El Consejo de administración de los Ferrocarriles del Norte se ha reunido, acordando aprobar el plan de electrificación de la línea de Portugalete.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas

De Motril el vapor «Cabo Blanco», con carga general y pasajeros.

El pailebot «Dolores» de Cartagena, en lastre.

De Gandía el buque danés «Mariamne», con pasaje y mercancías.

Vapor noruego «Hafuicia», de Alirante, con carga general y pasaje.

Goleta española «Isabel», de Ibiz, en lastre.

Despachados

Para Barcelona y escasas el vapor español «Cabo Blanco», con carga general.

Con frutas para Londres, el vapor danés «Mariamne».

El Teatro Moderno

50 céntimos

Ecos locales

De ayer a hoy

Nuestro activo Concejo, ha celebrado sesión esta tarde. Una sesión que si no por los problemas de interés que se han tratado, merece pasar a la historia, porque en ella han quedado bien definidas tres actitudes.

Don Ginés, nos ha sorprendido con unas ansias de distinción que rayan en la superlegancia. Desde hoy la impóluta solapa de su americana lucirá el brillante distintivo de su condición de alcalde, para envidia de propios y extraños.

No olvidó a sus entrañables compañeros y también para ellos se dispone a adquirir insignias de americana.

Desde ahora, los municipales no podrán alegar ignorancia si dejan de saludar a los ediles.

Don Carlos, se nos ha destacado en plan sanitario. Y es que el hombre con muy buen olfato se ha dado cuenta de lo mucho que encumbra eso de la Sanidad.

¿Es que le han fallado a usted otros derroteros?

Siguen pagándose religiosamente por el concejo las facturas republicanas. Ecclépticos que somos.

«Palmeras of Chuchle y torre of Cárdenas», ha n tropezado con la incomprensión de unos cuantos.

¡Ingratos! Con la fuente de ingresos que es el turismo.

Por lo demás nada.

Todo sigue igual.

Comunicación

El Ayuntamiento ha oficiado al «Presidente de la Agrupación Socialista», para que durante un plazo de ocho días depongan cuanto estimen oportuno en el expediente abierto contra el Secretario provincial del Turismo, por cobro indebido de determinada cantidad.

También se ha oficiado al concejal Sr. Lussnig, para que preste declaración en dicho expediente.

Reclamación

Ha presentado al Ayuntamiento un escrito de Reclamación, don Francisco Garzón Fernández, contra el arbitrio sobre inquitato.

Rejas salientes

Ha reclamado al Ayuntamiento, contra el impuesto sobre rejas salientes y canalones, doña Ana Pérez Santa-Marina.

Servicios urbanos

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Francisco Mariñ Giné, para presiar servicios urbanos con un auto de su propiedad.

Los surtidores

El Jefe del Monopolio de Petróleos, ha solicitado permiso del Ayuntamiento, para el emplazamiento de los surtidores de gasolina, sitos en la calle de Juan Lirola y Paseo del Príncipe

Contra una subvención

Suscrito por varios vecinos se ha presentado un escrito al Ayuntamiento, en contra de que se le la subvención que había solicitado el concejal señor Lussnig, para fomento de turismo.

Citación

Se ha pasado una citación al Tribunal designado por la Corporación, para que concurra el martes próximo a las doce del día, para el concurso que se ha de celebrar para cubrir plaza vigilante avisador del Parque de Indencios.

Remisión de técnicos

Esta tarde está citada en el Ayuntamiento, una reunión de técnicos, para tratar de la conveniencia de la municipalización del servicio de aguas.

Concurso

Esta mañana se ha celebrado

un concurso en el Ayuntamiento para la construcción de las aceras del camino de la Estación.

Presentaron pliegos Luis Sierra García, Francisco Barón Nandez y Juan Beltrán Redondo habiéndole sido adjudicadas dichas obras a este último en la cantidad de 1.345 pesetas como mejor licitador.

También se ha celebrado un Concurso para arreglo de la pavimentación de la Calzalla de Castro, carrera del Perú.

Presentaron pliegos Luis Sierra García y José Ibáñez Moreno, siéndole adjudicado al primero en 1.564 pesetas dichas obras.

Comida íntima

Varios amigos del Armador don Domingo Fernández Terrez le observaron con una comida íntima en la «Venta Eritaña», con motivo de haberle sido levantada el proceso que se le había incoado, como Presidente del «Pósito Pescador».

Asistieron el apogaro don Salvador Rosell y el Inspector costero de la Caja Central de Crédito marítimo don José Godoy, que ocuparon la Presidencia.

El agasajado en sentidas frases agradeció el homenaje que le tributaban sus amigos.

Las flores que adornaron la mesa fueron llevadas al Cementerio y depositadas en la tumba de don Demingo Fernández Escobar, padre del homenajeado que falleció recientemente.

Del Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor de Haro celebró esta tarde sesión la Comisión municipal Permanente, asistiendo además los concejales señores Carretero Ferre, Vidal López, Martínez Pérez, Viciano Viciano y Pérez Burillo.

Fué aprobada sin discusión el acta de la anterior pasándose al

ORDEN DEL DIA

Oficio del conserje del Cementerio participando que el sepulturero Antonio Manuel López ha abandonado el servicio.

Se acordó instruir expediente, siendo designado el señor Martínez Pérez, juez y el señor Giménez López fiscal.

Interinamente fué designado para cubrir la vacante a un hijo del sepulturero.

—Nota de pedidos para la Farmacia municipal.

Fué su orizado.

—Factura de don Toribio Alvarez de 640 pesetas por extracciones dentarias a pobres de la beneficencia.

Aprobado.

—Ídem de don Juan Tonda de 485 pesetas por suministros a la Farmacia.

Iguales que el anterior.

—Escrito de don Andrés Casinello García solicitando se le por terminado el contrato de arriendo de la casa número 19 de la calle de Galileo y se arriende una en la de la Reina.

Pasa a informe del Jefe de los servicios sanitarios.

—Escrito de Rodolfo Lussnig solicitando el auxilio del Ayuntamiento o para la propaganda del Turismo.

Se acordó que pasara a informe de la Comisión de Hacienda.

Dada lectura a un escrito firmado por numerosos vecinos oponiéndose a la petición anterior, se acordó que se uniera al escrito anterior.

—Escrito de don José María Artero Pérez solicitando abrir un establecimiento en el Paseo del Príncipe núm. 21.

Concedido.

—Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados.

(A la hora de cerrar nuestra edición continúa la sesión).

De última hora

Wais conferencia con los directores de los periódicos

Esta mañana fueron reunidos por el ministro de Hacienda señor Wais, que formó parte de la ponencia que por el gobierno fué nombrada para tratar de la supresión de la censura, los directores de los periódicos de esta Corte.

Estuvo conferenciado largamente con ellos.

Permiso denegado

Una comisión de republicanos escuvieron esta mañana en el ministerio de la Gobernación a visitar al general Marzo.

Le rogaron al ministro autorizara que fuere radiada la conferencia que habrase de pronunciar en breve en la Plaza de Toros, por elementos republicanos.

Fué denegado el tal permiso.

Continuación de pesquisas

La policía continúa realizando pesquisas con objeto de detener a los asaltantes del semanario «Nosotros».

A pesar de tal actividad no se ha hallado indicios algunos de quien puedan ser os asaltantes.

El Estado de Weyler

El estado del príncipe de la milici general Weyler continúa igual gravedad, haciéndose temer un funesto desenlace.

Continúan desfilando por el domicilio del paciente, numerosas personalidades, que se interesan por su estado de salud.

La huelga de Barcelona

Noticias recibidas de Barcelona dicen, que ante la actitud del ramo de transportes, los carros del Ayuntamiento han procedido a la recogida de basuras.

Hacia la normalidad

Hoy se ha reanudado el trabajo en algunos talleres, La mayoría de los huelguistas marcharon al campo,

Entierro de un somatén

Hoy se hizo sepultura al somatenista Cormany, que fué muerto en la calle de la Trinidad

La Federación Universitaria

La Federación Universitaria de Estudiantes, se reunirá mañana, para tratar la actitud definitiva que deben de adoptar, después de los episodios ocurridos durante la Dictadura.

La exportación de la patata

El Gobierno propónese suspender la exportación de patata visto el aumento registrado.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El general Marzo dijo a los periodistas con respecto a la huelga de Barcelona, que ésta había abase pendiente de la asamblea que celebren los obreros.

Llegada de Weyler

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el general Weyler, el que fué trasladado con grandes precauciones, a su domicilio.

Su estado impera cuidadoso.

La huelga de Barcelona

Barcelona.—La jornada de hoy transcurrido tranquila.

Las autoridades muestrase aptrimistas, esperando el resultado de la asamblea que han de celebrar los obreros.

Anuncio de huelga

Lugo.—Los obreros de esta capital han acordado ir al paro general, en protesta de los sucesos ocurridos en esta capital por la visita de Ca vo Sotelo y compañeros,